

栽植绿树 美化家园

# 咸安党员干部开展义务植树活动

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 樊向东 李小梅)2月27日上午,咸安区委副书记、区长李军平率区“四大家”领导和部分区直部门负责人及相关乡镇党员干部群众、志愿者300多人到省道S360石子岭路段参加义务植树活动。以实实在在的行动栽植绿树,美化家园。

当天上午,在植树现场,李军平

与干部群众、志愿者一起铆足干劲,三人一组、四人一队,自由组合,干得热火朝天。大家合力将一棵棵树苗抬到已挖好的树坑里,扶正树苗、挥锹培土、打好围堰、浇水定根,严格按照技术要领完成植树,大家一棵接着一棵栽,现场处处是一派繁忙的景象。

经过一上午的辛勤劳动,1300多

株枫香、红榉等新植树苗在省道S360两侧“安家落户”。

据悉,该区近年来积极践行绿色发展理念,持续开展植树造林活动,取得了显著成效。今年,该区将以实施国土绿化试点示范项目为重点,精心组织,同心协力,相互配合,各类植树造林项目建设开局良好,有序推进,进展顺利。据该区林业部门相关

负责人介绍,截至2月26日,该区已完成造林绿化面积7200亩,占年度计划任务0.9万亩的80%;完成退化林修复28600亩,占年度计划任务4.8万亩的59.6%。

下一步,该区上下将抢抓造林绿化黄金季节、抢抓工期,全力以赴加快进度,确保在3月底前高质量完成国土绿化试点项目建设任务。

咸安区妇幼保健院

## 成功救治让患儿转危为安

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 邵国平)3月1日,咸安区妇幼保健院成功将一名重症支气管异物患儿从死亡线上拽了回来,使其转危为安。

据悉,这名患儿名叫萌萌(化名),1岁左右,当天吃梨子后,突然开始烦躁、哭闹,并出现呼吸困难的症状。此时,家长十分着急,迅速带孩子到该院儿科专家门诊就诊。该院值班专家、副院长雷青经过细致检查判断,认为该患儿支气管有异物。于是将该患儿送到儿科住院部住院。主治医师吴萍针对该患儿病情,结合儿科主任刘波意见,立刻安排患儿进行心电图等术

前准备,并转至儿科病房监护。这时,患儿出现严重喘憋,四肢出现稍紫绀等症。辅查胸部CT提示异物进入了患儿的气道,异物嵌顿于中段气管,很容易引起窒息死亡。为此,经家属同意,刘波主任决定立即为患儿进行支气管镜下异物取出手术。并组织医院支气管镜团队成员第一时间集结到位,将患儿转到手术室。在麻醉医师的精心操作下,在团队成员的默契配合下,终于,卡在患儿气管内的蒸熟梨渣被“抓”了出来,整个手术仅用10余分钟,过程非常顺利。“当时患儿的情况确实很危急,所幸有惊无险。自患儿入手术



室到成功取出气道异物只用了1小时。手术的成功,离不开医技、儿童重症监护、麻醉和内镜室医务人员默契配合。”当天,记者采访时,刘波如是说。

## 围绕目标谋发展

### ——官埠桥镇做好“三篇文章”记略

●记者 葛建伟 通讯员 陈涵

近日,咸安区官埠桥镇召开会议,提出围绕打造桂乡大道党建引领村湾治理示范带、乡村振兴与共同缔造示范点、S360生态农业观光带的目标,做好“三篇文章”谋发展。

#### ■激发党建活力,引领村民参与,打造党建引领村湾治理示范带

当日晚上,该镇小泉村委会办公室灯火通明,镇党委委员陈文林正在对5组大路的镇党群服务中心的布置进行把关。

据悉,大年初七正式上班后,小泉村“两委”班子成员就马不停蹄地奔赴桂乡大道沿线村湾,召开群众会,宣讲政策、听取诉求、收集意见,为新一年的工作谋划,指明发展方向。

通过多轮的谋划商议后,该村确定在4组打造美丽村湾、5组打造共同缔造示范点、6组打造红色物业小区,在基层党组织的领导下,激励辖区党员发挥先锋模范作用,引导村民积极参与村湾治理。

今年以来,该镇以党建引领村湾治理示范带建设为重点,在桂乡大道沿线小泉村、官埠村、河背村、张公庙村、石子岭村、泉湖村等村湾,打造组织体系规范、治理体系健全的示范样板。

目前,该镇河背村党群服务中心完成封顶,石子岭村党群服务中心即将开工建设,泉湖水岸小区、大路口村湾、熊连村湾等一批示范型村湾党支部办公阵地正在积极谋划、打造……桂乡大道沿线的党建阵地不断得到夯实。

“该示范带的建设,旨在充分发挥党支部的引领作用,激发村民参与村湾治理的积极性和主动性,促进乡村治理组织体系进一步延伸,治理重心进一步

下沉,村湾自治活力进一步增强。”该镇党委书记张文彬说。

#### ■开会动员部署,出台激励措施,打造乡村振兴与共同缔造示范点

该镇渡船村6组召开共同缔造和美丽村湾建设屋场会,谋划房屋拆迁和基础设施建设相关事宜;小泉村5组召开村湾夜话,对乱堆乱放整治、环境卫生提升、基础设施建设、房屋立面改造等内容进行确定;泉湖铁塔新村召开户主大会,谋划二期共同缔造工作内容,完善长效机制……

连日来,该镇11个共同缔造示范点陆续召开专题会议,组织乡贤、能人、干部积极参加,谋划部署村湾的美好环境与幸福生活共同缔造工作。

今年初,该镇召开党委会专题研究乡村振兴与共同缔造示范点建设工作,制定共同缔造工作计划,号召各村发动本地能人积极参与,打好“清、拆、改、种、补、建”组合拳,改善村湾环境、完善村规民约,打造产业更兴旺、环境更优美、邻里更和谐的美丽村湾。

“深入开展美好环境与幸福生活共同缔造活动,是深入推进乡村振兴战略的生动实践。今年,我镇将认真总结前期试点工作经验,推动体制机制创新,在11个村全面铺开美好环境与幸福生活共同缔造工作。”该镇相关负责人说。

与此同时,该镇还将对自主投入30万元以上、创建达标的村湾,每个村湾奖补10万元,不断激励村湾引导群众参与的热情,推进美好环境与幸福生活共同缔造。

#### ■做好宣传发动,配套鼓励政策,打造S360生态农业观光带

“这个油茶栽种的间距是多少?修

剪的话是怎么个剪法……”当天,在该镇石子岭村5组,村民王志(化名)正在向镇林业站的专家进行讨教。

当前正值春耕备耕的大好时节,在该镇石子岭、雨坛、窑咀沿线村湾,镇林业站技术人员,正上门引导油茶种植户新造、补植、补造油茶林。

“现在政策好,新栽的油茶每亩补贴可达1000元。三五年挂果后,市场效益也可观,值得推广和投资。”王志了解到油茶补贴的政策后,高兴地这样说道,并决定在自家的5亩林地里新栽油茶。

据悉,2022年底,该镇结合油茶产业扩面提质增效相关政策进行宣传,发动有意愿、有基础的农户提前整理土地,为开年栽种做好准备。2023年,该镇预计新栽油茶600余亩,涉及农户200余户。

当天,记者采访时,在S360沿线,石子岭村的油茶、窑咀村的脐橙、雨坛村的茶叶基地都在如火如荼地加快建设,处处呈现出春回大地耕种忙的景象。

据悉,2023年,该镇计划鼓励家馨、瑞可、剑春、信德、永利等农业合作社持续扩大种养规模,发动农户种养积极性,加快形成S360官埠沿线(雨坛村、窑咀村、石子岭村)水果、茶叶、油茶、中药材种植和水产养殖规模,打造S360生态农业观光带。

“S360生态农业观光带是今年我镇重点打造的亮点工程,为了更好地推进实施,配套出台了《关于推进S360生态农业观光带建设发展高效生态农业的实施方案》,以奖代补支持种养大户。同时,我镇还将指导成立水产协会,鼓励农户整合资源、抱团发展,全面实现乡村振兴、绿色崛起、富民兴镇的发展目标。”该镇相关负责人表示。

## 提技能 促就业 高桥镇50余名村民上课堂学技术

本报讯(通讯员 奉俊 张胜 商传伟)3月1日,咸安区高桥镇西式面点烘焙技能培训班正式开班。来自该镇有创业、就业意愿的50余名村民高高兴兴走进课堂,接受培训,掌握一技之长,以便创业、就业。

据悉,该镇此次培训,是与咸安区人社局联合举办,培训时间为13天,培训结束后,通过考试,还将为合格学员颁发毕业证书。培训班上,授课老师为参训人员详细讲授西式面点烘焙所需哪些工具、原材料等相关知识。通过实践方式,向学员传授蛋糕的制作技巧,食材的选用、调料的合理搭配等技术。“这样的培训真好,能实实在在让我们掌握一门实用技术。培训完后,我便开始创业……”当天,村民刘嫂笑哈哈地说。

该镇相关负责人表示,下一步还将继续依托国家相关促进就业的政策,加大各类实用技术的培训力度,以满足村民们的就业、创业需求,为全镇经济社会高质量发展推波助澜。

## 温泉社区卫生服务中心 开展义诊活动



本报讯(通讯员 饶可)3月3日,咸安区温泉社区卫生服务中心组织医务人员在万达广场门口开展“走基层·保健康”义诊活动。

当天上午,在义诊活动现场,来自该卫生服务中心的妇科、康复科、老年病科、呼吸内科等科室12名专家与居民们相互交流,咨询解答。活动中,该卫生服务中心医务人员还现场向居民们发放了健康教育宣传手册300余份。

据悉,该卫生服务中心此次义诊活动,居民们的参与热情都很高,十分满意,认为义诊活动很有必要也很有意义。该卫生服务中心负责人表示,下一步,将通过定期组织医务人员,深入基层,为居民送医、送药、送健康,为居民身体健康保驾护航。